
ของผู้ส ำเร็จกำรศึกษำ ปีกำรศึกษำ 2562

สรุปสถิติที่ส ำคัญ

ภำวะกำรมีงำนท ำ

โดย. ส ำนักวิทยบริกำรและเทคโนโลยีสำรสนเทศ



1, 407
3, 981

ผู้ส ำเร็จกำรศึกษำมีงำนท ำแล้ว 

3,933 คน

อัตรำกำรมีงำนท ำ

ก ำลังศึกษำต่อ 104 คน

ผู้ส ำเร็จกำรศึกษำยังไม่เคยท ำงำน

1,303 คน

มีงำนท ำและก ำลังศึกษำต่อ

48 คน
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เจ้ำของกิจกำร /
บริษัทข้ำมชำติ

อัตรำส่วนของงำน

12
.70

%

2.4
7%

2560

Startup

International

13
.26

%

2.5
1%

2561

Startup

International

16
.5

3%

2.2
4%

2562

Startup International

จำกผู้มีงำนท ำ
3,490 คน

จำกผู้มีงำนท ำ
3,428 คน

จำกผู้มีงำนท ำ
3,981 คน

ข้อมูลปี 2560 - 2562
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ร้อยละผู้ท ำงำนเป็นเจ้ำของกิจกำร / Startup ปี 62
32.04%

24.57% 24.32%
22.01% 21.05%

15.05% 14.55% 13.28%

8.47% 8.07%
6.05%
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สำขำที่มีผู้ท ำงำน
เป็นเจ้ำของกิจกำร / Startup

สูงที่สุด ปี 62155

25 24 23 22 18 17 15 15 15 15
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ชื่อสถำนที่ท ำงำนประเภทเจ้ำของกิจกำร / Startup ปี 62
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สำขำที่มีผู้ท ำงำนผู้ท ำงำนในบริษัทข้ำมชำติ ปี 62
3.31%

2.92%

2.40% 2.21%
2.01%

1.75% 1.69%
1.41%

1.14% 0.95%

0
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สำขำที่มผีู้ท ำงำน
ในบริษัทข้ำมชำติ 

สูงที่สุด ปี 62
7 7

6 6
5 5

4 4
3 3
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ชื่อสถำนทีท่ ำงำน
บริษัทข้ำมชำติ
ปี 62
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รำยได้ต่อเดือนเฉลี่ย 15,357.78 บำท

15,005 
13,756 

15,276 14,732 15,254 
16,775 17,067 

13,872 14,179 

17,015 

14,247 

2561 2652

ข้อมูลเฉพาะผู้ส าเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีเท่านั้น

48,100

50,000
60,000

วิศวกรรมไฟฟ้ำ (วศ.) กำรบริหำรธุรกิจระหว่ำงประเทศ (บธ.), กำรท่องเที่ยว 
(ศศ.),  เทคโนโลยีกำรถ่ำยภำพและภำพยนต์ (ทสม.), 
วิศวกรรมคอมพิวเตอร์ (วศ.), วิศวกรรมแปรรูปผลิตผล
กำรเกษตร (ทก.), สถิติประยุกต์ (วท.)

เศรษฐศำสตร์-เศรษฐศำสตร์ธุรกิจ (บธ.)
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ของผู้มีงำนท ำ
ได้งำนภำยใน 6 เดือน

ของผู้มีงำนท ำ
ได้งำนภำยใน 2 เดือน

ได้งำนทันทีหลังส ำเร็จกำรศึกษำ

iii

ได้งำนทันที /
ภำยใน 1-6 เดือน

i

ได้งำนก่อนจบ /
ทันทีที่จบ

ii

ได้งำนทันที /
ภำยใน 1-2 เดือน

73%

34%

12%

Time

E
m
p
lo
y
m
e
n
t

ช่วงเวลำที่ได้งำน 11



ทักษะที่ท ำให้ได้งำน

บุคลิกภำพ17.20%

กำรใช้คอมพิวเตอร์ 38.31%

กำรน ำเสนอ/แสดงควำมคิดเห็น 19.01%

ภำษำต่ำงประเทศ9.26%
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สระบุรี
127

นนทบุรี
178

ปทุมธำนี
1,212

ชลบุรี
99

อยุธยำ
15169.39%กรุงเทพและปริมณฑล

3.81%พระนครศรีอยุธยำ

3.21%สระบุรี

กรุงเทพฯ
1,174

สมุทรปรำกำร
107

2.5%ชลบุรี

นครปฐม
44

สมุทรสำคร
32

จังหวัดที่ท ำงำน
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44.83%

30.72%

16.21%

8.22%

ตรง ได้ใช้ควำมรู้ที่เรียน มีควำมเกี่ยวข้องเช่ือมโยง ไม่ตรง

งำนที่ท ำตรงกับสำขำที่ส ำเร็จ

44.83% ได้ท ำงำนตรง
กับสำขำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ

30.72% ได้ใช้ควำมรู้
ที่เรียนมำในกำรท ำงำน

8.22% ท ำงำนไม่ตรงกับ
สำขำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ

16.21% ได้ท ำงำนที่มีควำม
เกี่ยวข้องเชื่อมโยงกับ
สำขำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ
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ร้อยละของบัณฑิตท ำงำนตรงกับสำขำที่ส ำเร็จ
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สำขำที่มีร้อยละผู้ท ำงำน
ตรงกับสำขำที่ส ำเร็จ สูงที่สุด ปี 62

100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 97.04%
88.89%
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ควำมไม่พึงพอใจต่องำน

72.02% ของผู้ส ำเร็จ

กำรศึกษำ พึงพอใจต่องำนที่ท ำ

72.02%

พอใจ ค่ำตอบแทนต่ ำ
28.85%

ไม่ได้ใช้ควำมรู้ที่เรียนมำ
21.42%ขำดควำมก้ำวหน้ำ

ระบบงำนไม่ดี

ขำดควำมมั่นคง
อื่นๆ 

2.51%
ผู้ร่วมงำนไม่ดี
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เหตุผลที่ยังไม่ได้ท ำงำน

อื่นๆ

รอฟังค ำตอบจำกหน่วยงำน

33.49%

ต้องกำรศึกษำต่อ

2.68%

ยังไม่ประสงค์จะท ำงำน

22.94%

หำงำนท ำไม่ได้

23.93%
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ผู้ส ำเร็จกำรศึกษำ 91%
ไม่มีปัญหำในกำรหำงำนท ำ

หำงำนที่ถูกใจไม่ได้

91%
21%

21%

ไม่มีปัญหำ
01

02

58%
03

ไม่ทรำบแหล่งงำน

เหตุผลอื่นๆ

ปัญหำในกำรหำงำนท ำ
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ศึกษำต่อใน ระดับกำรศึกษำ

10

118

12

7

47

977

33

25

ปริญญำตรี

ปริญญำโท

ประกำศนียบัตร
บัณฑิต

ปริญญำเอก

ก ำลังศึกษำต่อในระดับปริญญำโท 118 คน

ต้องกำรศึกษำต่อในระดับปริญญำโท977 คน

ควำมต้องกำรของผู้ปกครอง 12.29%

ใช้วุฒิเพื่อกำรท ำงำน 6.59%

ยังไม่ได้ท ำงำน 3.91%

ได้ทุนศึกษำต่อ 1.95%

ต้องกำรศึกษำต่อด้วย
ตนเอง 74.29%

20

เหตุผลในกำรศึกษำต่อ



ร้อยละกำรศึกษำต่อ

3.5
7%

3.0
2%

2.
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2.4
7%

2.0
7%

1.9
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0.9
6%

0.0
0%
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ควำมวิตกกังวลในกำรสัมภำษณ์งำน

44.34%

ขำดประสบกำรณ์ 37.23%

ทักษะกำรใช้ภำษำต่ำงประเทศ 17.99%

ควำมเชื่อมั่นในตนเอง 15.25%

กำรสื่อสำรกับผู้สัมภำษณ์ 7.69%

วิธีกำรน ำเสนอ 7.14%

ควำมเครียด กังวลใจ 7.01%

ควำมรู้ทำงวิชำชีพของต ำแหน่งงำน 6.59%

กำรแต่งกำย 1.10%
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ควำมรู้ที่เป็นประโยชน์ต่อกำรประกอบอำชีพ

สื่อสำร / ประสำนงำน
38.11%

ภำษำอังกฤษ
60.21%

ท ำงำนเป็นทีม
29.94%

คอมพิวเตอร์
42.27%

ฝึกปฏิบัติจริง
47.60%
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